

ГОДИШЕН ДОКЛАД ЗА ДЕЙНОСТТА **На „МЕЛНИЦА КАРНОБАТ-2006” АД гр.КАРНОБАТ**

Този доклад е изготвен съгласно Закона за счетоводството.

При изготвянето на доклада са спазени принципите на вярно и честно представяне на развитието и резултатите от дейността на дружеството.

Доклада за дейността да се разглежда в едно с финансовия отчет на дружеството за 2023 г.

Основната дейност на дружеството е производство и реализация на брашна и трици. "Мелница Карнобат - 2006" АД гр. Карнобат развива дейността си чрез мелницата в гр. Карнобат и базата в гр. Карнобат. Мелницата е с производителност 150 тона/24 часа. Годишно се преработват до 10 800 тона пшеница.

Основният мелничен корпус е на 4 етажа, а останалите мелнични постройки са с различна етажност. Всичките са масивни със стоманобетонова конструкция. Разположени на конструкция с разгъната застроена площ 2070 кв.м.

„Мелница Карнобат – 2006 „ АД е акционерно дружество със собствен капитал 50 000 лв. и акционери :

1. Милърс Груп АД ЕИК 205415408 – 38 хил.бр.акции
- 2.Станимира Миндова Стоянова _____ · 1 хил. бр. акции
- 3.Мариана Коева Маткова _____ - 10 хил. бр. акции
- 4.Жана Атанасова Атанасова _____ - 1 хил. бр. акции

Съвет на Директорите на „Мелница Карнобат – 2006”АД:

- 1.Ивелина Христова Димитрова – Гл.счетоводител
- 2.Иван Минков Стойнов– Изпълнителен директор
- 3.Жана Атанасова Атанасова – представител на Мил индъстри АД

Общият брой на заетите лица към момента във фирмата е 28 човека.

От тях :

- Изпълнителен директор – 1
- Приложни специалисти – 4
- Квалифицирани работници – 5
- Оператори на машини и транспортни средства – 6

- Помощен персонал – 4
- Ниско квалифицирани работници – 8

I. Развитие и резултати от дейността на дружеството.

“Мелница Карнобат-2006” АД акционерно дружество съгласно разпоредбите на Търговския закон със седалище и адрес на управление: гр.Карнобат , ул. “Индустиална ” № 1

Дружеството е с предмет на дейност: производство и търговия с брашна, комбинирани фуражи и всички останали млевни продукти, изкупуване, съхранение и заготовка на зърнени храни и друга селскостопанска продукция, съхранение на вложеното зърно, издаване на складови записи, търговска дейност в страната и чужбина, отдаване и преотдаване под наем , както и всички незабранени от закона търговски сделки.

За 2023 г. нетните приходи от продажбите са 7769 хил. лв., в т. ч. приходи от продажба на продукция 3873 хил. лв., продажби на услуги 544 хил. лв., продажба на стоки 3352 хил.лв.

През 2023 г. нетните приходи от продажба на продукцията са увеличени с 1,44 пункта спрямо 2022 г.

Реализираните продукти на пазара през 2023 г. и 2022 г. са както следва:

№	Продукция	2023 тона	Стойност хил. лв.	2022 Тона	Стойност хил. лв.
1	Брашна	4574	3371	4364	3657
2	Трици и отпадъци	1652	502	1427	605

През 2023 г. дружеството реализира брашна 4574 тона, при 4364 тона за 2022 г., т.е.увеличен е ръстът на продажбите на готова продукция в натура с 1,5 пункта. Продажните цени на брашната през 2023 г. спрямо 2022 г. се намалят с 101 лв. за тон, което е намаление на продажните цени на брашната с 0,10 пункта. При реализацията на триците и отпадъците се наблюдава намаление в продажбите, и увеличение на продажните цени.

1. Ликвидност

Показателите за ликвидност за 2023 г. съпоставени с тези от 2022 г. са като следва:

Показатели	2023	2022
Коефициент за обща ликвидност	1.03	1.04
Коефициент за бърза ликвидност	0.26	0.17
Коефициент за абсолютна ликвидност	0.02	0.01

Коефициентът за обща ликвидност изчислен като съотношение между текущи активи и краткосрочни пасиви се е променил спрямо 2021 г.

Общият коефициент, характеризиращ степента на покритие на краткосрочните пасиви с текущи активи е 0.54 към 31.12.2023 г., при 1.04 и за 2022 г.

2. Капиталови ресурси

Капиталова структура на дружеството по баланс към 31.12.2023 г. и 31.12.2022 г. е както следва:

хил. лв.

	2023 г.	2022 г.	Разлика
Показатели	Стойност	Стойност	Стойност
Основен капитал	50	50	
Резерви	156	125	31
Финансов резултат	21	30	-9
Собствен капитал (1+2+3)	227	205	22
Пасиви (дългосрочни и краткосрочни)	2412	2303	109
Общ капиталов ресурс (4+5)	2639	2508	131
Дял на собствения капитал в общия капиталов ресурс (4/6)	9 %	8 %	
Дял на пасивите в общия капиталов ресурс (5/6)	91 %	92 %	
Покриване на пасивите със собствен капитал (4/5)	0,09	0,09	

През 2023 г. общият капиталов ресурс възлиза на 2639 хил. лв. От тях 227 хил. лв. или 9 % е собствен капитал и 2412 хил. лв. или 91 % привлечен капитал. В сравнение с предходната година общия капиталов ресурс е увеличен със 131 хил. лв.

Собственият капитал е увеличен с 22 хил. лв. в т.ч. от реализирания финансов резултат, който за текущата година е печалба в размер на 21 хил.лв.

Пасивите възлизат на 2412 хил. лв. и са с 109 хил. лв. повече от предходната година. Пасивите са формирани от задължения 2392 хил. лв. и провизии 20 хил. лв.

Един лев пасиви се покрива с 0.09 лева собствен капитал.

3. Резултати от дейността

Основното производство на дружеството, от което се реализират най-голям обем продажби е производството на брашна и трици.

Хил. лв.

	2023	2022	Разлика
Показатели	Стойност	Стойност	Стойност
Приходи от обичайната дейност	7798	5832	1966
Разходи за обичайната дейност	7778	5802	1976
Печалба от обичайната дейност (1-2)	20	30	-10
Счетоводна печалба /преди данъчно облагане/	20	30	-10
Балансова печалба /след данъчно облагане/	21	30	-9
Нетен размер на приходите от продажби	7769	5396	2373
Рентабилност на база р-ди за дейността (3/2)	0.26%	0.52%	
Рентабилност от дейността (3/6)	0.26 %	0.56 %	
Обща рентабилност (4/6)	0.27%	0.56%	
Чиста рентабилност (5/6)	0.27%	0.56%	
Обща сума на активите	2667	2578	89
Собствен капитал	227	205	22
Пасиви (дългосрочни и краткосрочни)	2412	2303	109
Рентабилност на капитала (5/12)	9.25%	14.63%	
Рентабилност на собствеността (5/11)	0.79%	1.16%	
Рентабилност на пасивите (5/13)	0.87%	1.30%	

През анализирания период са реализирани приходи от обичайната дейност за 7798 хил. лв., което е повече в сравнение с 2022 г. с 1966 хил. лв.

Разходите за обичайната дейност през 2023 г. възлизат на 7778 хил. лв. или с 1976 хил. лв. повече в сравнение с миналата година.

Финансовият резултат от обичайната дейност е печалба в размер на 21 хил. лв., а за предходната година печалба 30 хил. лв. Изменението на печалбата е в резултат на увеличената реализация на продукти и намаление на цените на продуктите.

II. Важни събития, настъпили след годишното счетоводно приключване

Към настоящият момент на управителните органи на дружеството не са известни други събития, които биха оказали съществено влияние върху финансовото състояние на дружеството.

III. Предвиждано развитие на дружеството. Как се отразява инвестицията на бъдещето развитие.

Инвестицията която беше направена през 2014г увеличи производствения капацитет на дружеството от 5 на 6 т за 1 час смляна пшеница и приемането на суровината се увеличи от 25-30 тона на час пшеница на 60-70 тона на час. Обновено е изцяло чистачно отделение.

IV. Управление на финансовите рискове

В хода на обичайната си дейност дружеството е изложено на различни финансови рискове, най – важните, от които са: пазарен (включващ валутен риск, риск от промяна на справедливата стойност и ценови риск), кредитен риск, ликвиден риск и риск на лихвено – обвързани парични потоци. Финансовите рискове текущо се идентифицират, измерват и наблюдават с помощта на различни контролни механизми, за да се определят адекватни цени на продукцията и услугите предоставяни от дружеството и да се оценят адекватно формите на поддържане на свободните ликвидни средства, без да се допуска неоправдана концентрация на даден риск.

Съставител:.....

/Ивелина Хр. Димитрова /

Ръководители :.....

/Иван М.Стойнов/

/Мил индъстри АД с предст. Жана Ат.Атанасова/

